

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 68 (6494)

Пятница, 26 апреля 1968 года.

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

Каждой семье газеты и журналы

Отрадно видеть, что ежегодно в городе и селе растет подписка на периодические издания. Если в 1965 году на тысячу жителей города и района приходилось 629 экземпляров газет и журналов, то в 1968 году — 869.

В селах Никольско-Казаво, Комсомольское, Матвеевка, Малое Перекопное, Андреевка каждая семья получает газеты и журналы. Это результат большой работы партийных организаций, правлений колхозов, администрации.

Однако анализ подписки на 1968 год показывает, что сделано еще не все для распространения печати. В результате есть много семей, которые не получают ни газет, ни журналов.

Большую тревогу вызывает тот факт, что в городе более четырех тысяч семей не охвачены подпиской. Только во втором, третьем и четвертом микрорайонах более двух тысяч семей не получают газеты и журналы. В Маянге не подписаны на периодические издания 138 семей — в Еланке — 34, в Плеханах — 67, в Красном Яре — 50.

Сейчас начата подписка на второе полугодие 1968 года. Партийным организациям, общественным распространителям печати предстоит сделать очень много. Ведь надо не только восстановить подписку на 22,5 тысячи экземпляров, но и добиться увеличения армии читателей газет и журналов.

При этом особое внимание надо обратить на восстановление подписки на газеты «Правда», «Советская Россия», журналы «Коммунист», «Агитатор» и другие партийные издания, газеты «Коммунист», «Огни коммунизма».

Очень важно сейчас раз-

вернуть широкую пропаганду отраслевых журналов «Строитель», «Жилищное строительство», «Механизация строительства», «Химические волокна», «Степные просторы», «Защита растений», «Сельский механизатор». Достаточно сказать, что в Балакове выписано всего 18 экземпляров журнала «Механизация строительства», а в районе 12 экземпляров журнала «Защита растений».

Большую роль в организации подписки должны сыграть советы по пропаганде и распространению печати, общественные распространители. Надо немедленно на заседаниях советов обсудить итоги подписки и задачи по пропаганде и распространению печати.

Нужно широко знакомить трудящихся с подписными изданиями, организовывать выставки газет и журналов, выступать с обзорами печати в общественных местах, по радио, рассказывать о некоторых изданиях в стенгазетах.

У нас есть много хороших распространителей печати. Секретарь парторганизации колхоза имени Карла Маркса Н. А. Липатов, заместитель секретаря парторганизации колхоза имени Куйбышева А. Н. Проводин, воспитательница д/сада Л. И. Спасскова, библиотекарь комбината химического волокна Т. Зелепкина и другие сделали очень много для распространения печати.

Большую помощь в этом деле могут оказать работники домоуправлений, уличные комитеты. Назрела необходимость создать штабы по распространению печати при домоуправлениях.

Надо так поставить дело распространения печати, чтобы каждая семья получала газеты и журналы.

Годовой выполнен

Елюзанским сельским Советом годовое задание по закупке яиц у населения выполнено досрочно. У колхозников, рабочих и служащих закуплено 20 тысяч яиц.

В этом немалая заслуга председателя сельского Совета М. В. Зайкина и сборщицы яиц Н. Х. Кахимовой.

В селе Елюзань Кахимова закупила 13 тысяч яиц.

Недавно, подводя итоги социалистического соревнования сельских Советов по закупке излишков продуктов у населения, правление райпотребсоюза за хорошую работу премировало председателя Совета М. В. Зайкина 50 рублями и сборщицу Кахимову тридцатью.

А. ПЕКИН,
директор заготконторы райпотребсоюза.

В райкоме КПСС и райисполкоме ОБ ИТОГАХ ПРЕДМАЙСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА

Рассмотрев итоги предмайского социалистического соревнования колхозов, совхозов и работников сельского хозяйства района за увеличение производства и продажи сельскохозяйственной продукции, бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся постановили:

За высокие производственные показатели в выполнении квартального плана производства и продажи государству продуктов животноводства присудить переходящее Красное Знамя:

Колхозу имени Карла Маркса (председатель т. Белов П. Г., секретарь парторганизации т. Липатов Н. А., зоотехник т. Локаленков В. А.), выполнившего план 1 квартала продажи мяса на 29,1 процента, молока на 144 процента и добившегося наивысших показателей по производству животноводческой продукции.

Занести на районную Доску почета «Слава труду»:

Колхоз имени Свердлова (председатель т. Гамин В. К., секретарь парторганизации т. Черногоров П. А., зоотехник т. Гамин П. К.), выполнивший план 1 квартала продажи мяса на 194,1 процента, молока на 155,7 процента, яиц на 239,7 процента.

Колхоз имени Дзержинского (председатель т. Хиров М. А., секретарь парторганизации т. Любашин А. А., зоотехник т. Карпенко В. П.), выполнивший план 1 квартала продажи мяса на 277 процентов, молока на 140 процентов, яиц на 226 процентов.

Колхоз имени Кирова (председатель т. Раевский Д. М., секретарь парторганизации т. Кулаков Л. Ф., зоотехник т. Лебедев В. А.), выполнивший план 1 квартала продажи мяса на 234,4 процента, молока на 164,4 процента.

Колхоз «Россия» (председатель т. Линьков В. В., секретарь парторганизации т. Павлов Н. А., зоотехник т. Крылов В. И.), выполнивший план 1 квартала продажи мяса на 202,9 процента, молока на 156,9 процента, яиц на 140 процентов.

Колхоз «40 лет Октября» (председатель т. Яковлев А. П., секретарь парторганизации т. Полищин А. В., зоотехник т. Мантусов И. Г.), выполнивший план 1 квартала продажи мяса на 352 процента, молока на 185,8 процента.

Совхоз «Волгарь» (директор совхоза т. Шелехов К. А.,

секретарь парткома т. Гусев В. И., председатель рабочего комитета т. Бештанов В. П., зоотехник т. Бондаренко А. М.), выполнивший план 1 квартала продажи мяса на 121 процент, молока на 110,5 процента, яиц на 164,7 процента.

Колхоз имени Карла Маркса (председатель т. Белов П. Г., секретарь парторганизации т. Липатов Н. А., зоотехник т. Локаленков В. А.), выполнивший план 1 квартала продажи мяса на 294 процента, молока на 144,4 процента.

Коллектив межколхозной птицефабрики (директор т. Кабанов П. И., зоотехник т. Абитова Р. А.), получивший в 1 квартале от 13500 кур-несушек 735 тысяч штук яиц, или 51 яйцо на курицу-несушку.

Коллектив нефтеперекачивающей станции (начальник т. Кленков Ф. И., секретарь парторганизации т. Садчиков Б. Л., председатель рабочего комитета т. Узорский А. В.), выполнивший план 1 квартала 1968 года по валовой продукции на 102,1 процента, снизивший себестоимость продукции против плановой на 2,6 процента и повысивший производительность труда на 4,5 процента.

Коллектив Натальинской восьмилетней школы (директор т. Кузин Я. Г., секретарь парторганизации т. Провоторова З. Г., председатель местного т. Ревизцева Е. А.), за высокие показатели в учебно-воспитательной работе и активное участие в общественной жизни села и района.

Присудить переходящий красный вымпел:

Коллективу молочно-товарной фермы колхоза имени Кирова (заведующий т. Варфоломеев А. В.), получившему в первом квартале от 605 коров валовой надой молока 3282 центнера, или по 543 килограмма на фуражную корову, и обеспечившему выполнение квартального плана продажи государству молока колхозом на 164 процента.

Коллективу свиноводческой фермы колхоза «40 лет Октября» (заведующая тов. Огурцова М. Ф.), получившему в первом квартале 610 поросят, или по 7,6 поросенка на основную матку, и обеспечившему выполнение плана продажи мяса государству колхозом на 352 процента.

Коллективу зена межколхозной птицефабрики (птичница т. Яшина В. И.), получившему в первом квартале от 1920 кур-несушек 106400 яиц,

или по 55 яиц на курицу-несушку.

За высокие производственные показатели в предмайском социалистическом соревновании занести на районную Галерею передовиков производства:

Авдеева Николая Гавриловича — слесаря объединения «Сельхозтехника».

Апасеву Зою Петровну — телятницу совхоза «Волгарь».

Безрукова Николая Степановича — тракториста леспромхоза.

Бохана Олега Александровича — крановщика межколхозной строительной организации.

Волкова Михаила Семеновича — кавалера ордена Славы, шофера совхоза «Зорькинский».

Егорчеву Александру Давыдовну — Героя Социалистического Труда, свиноводку колхоза имени Карла Маркса.

Калыгина Василия Ивановича — столера райпромкомбината.

Кочетыгову Марию Федоровну — птичницу межколхозной птицефабрики.

Кудряшова Василия Семеновича — тракториста колхоза «Знамя коммунизма».

Кузину Нину Сергеевну — учительницу математики Натальинской восьмилетней школы.

Комракова Ивана Васильевича — скотника совхоза «Березовский».

Молдину Зинаиду Семеновну — депутата Верховного Совета РСФСР, агронома-овощевода совхоза «Волгарь».

Огурцову Марию Федоровну — заведующую свиноводческой фермой колхоза «40 лет Октября».

Семайкина Виктора Федоровича — шофера колхоза имени Куйбышева.

Силенкова Михаила Ананьевича — чабана колхоза имени Кирова.

Субботина Федора Ефимовича — бензопильщика лесхоза.

Темиргалеву Рансу Маракзяновну — доярку совхоза «Зорькинский».

Уткина Сергея Михайловича — машиниста чормокухни колхоза «Заря».

Чибитка Григория Васильевича — бригадира комплексной бригады колхоза имени Свердлова.

Шаронова Ивана Яковлевича — комбайнера колхоза имени ХХI партсъезда.

Саратовская система — в действии

Астойный подарок подготовили сернокислотники первомайскому празднику. С начала апреля сернокислотному производству комбината химического волокна предоставлено право работать и сдавать продукцию без проверки отделом технического контроля. О том, как коллектив добился таких результатов, мы попросили рассказать начальника производства В. В. Талаева.

Сернокислотное производство было пущено в эксплуатацию в третьем квартале 1963 года. Согласно проекта предусматривалось выпускать 50 процентов улучшенной серной кислоты для производства высокопрочного корда и 50 процентов — технического олеума. Однако принятая в эксплуатацию техническая схема в силу своей громоздкости не позволяла достичь выпуска даже предусмотренного проектом количества улучшенной серной кислоты. Коллективом работников производства был предложен целый ряд технических мероприятий, направленных на улучшение качества продукции. Руководство

Без проверки ОТК

комбината помогло внедрить все эти мероприятия в жизнь. Большая работа была проделана по налаживанию технологической дисциплины. Если сначала выдерживание параметров по печному цеху составляло 40 процентов, по контактно-абсорбционному цеху — 70—80 процентов, то в настоящее время достигнуто 90 процентов выдерживания параметров в печном цехе и 97—99 процентов в главном корпусе.

Много труда в повышение качества выпускаемой продукции внесли передовики производства, начальники смен. Среди них следует отметить начальника смены главного корпуса Б. В. Воронина, начальника смены печного цеха Б. А. Свинолобова, старших аппаратчиков П. Сапова и В. Курга-

нова. Неоценимую помощь оказывает в работе смен старшая лаборантка Л. Утина.

Большое значение в налаживании стабильной работы производства и высококачественного выпуска продукции имела подготовка и обучение кадров, чему на производстве уделялось немалое внимание.

Все это позволило коллективу наладить выпуск сортом «А» 75 процентов кислоты и 45 процентов олеума.

Благодаря улучшению качества продукции мы имеем прибыль около трех рублей на каждую тонну кислоты. И ни разу не получали от потребителей рекламации. Все это позволило коллективу перейти на отпуск продукции без проверки ОТК.

Немаловажную роль в достижении таких результатов сыграла партийная организация производства. Все важнейшие производственные вопросы разбирались и решались непосредственно на партийных собраниях. Партийное бюро уделяет большое внимание работе смен, участков, бригад.



Большим уважением и авторитетом пользуется в коллективе химической лаборатории второго кордного производства комбината химического волокна старший лаборант-контролер Ф. В. Крайнова. Она неоднократно награждалась за хорошую работу похвальными грамотами, получала премии.

Ф. В. Крайнова — ударник коммунистического труда, избрана заместителем председателя цехового профсоюзного комитета, ведет работу как ответственная за производственный сектор.

На снимке: Ф. В. Крайнова

Фото В. Трипольского.

Волга в камере шлюза

...Это событие произошло за день до того, как первый паровоз вошел в камеру балаковского шлюза. С раннего утра ждали гидростроители начала затопления волжской водой камеры.

Через несколько часов будет срезан последний штырь в камере пускового шлюза. — На вахте сейчас, — рассказывает старший прораб «Спецгидроэнергомонтажа» Вячеслав Станкевич, — стоят опытные регуляторщики Анатолий Селезнев и Гавриил Корепанов. Их задача: отработать подьем и опускание ворот в рабочих условиях, или, как говорят монтажники, провести «наладку на воде». Ждем разрешения начать наладку.

В это время электросварщики из бригады Александра Канаква осторожно спускают обвязанного прочным канатом Александра Филина по бетонному откосу стенки камеры.

Вспыхивает огонек электросварки. Срезан штырь, дер-

жащий последнюю доску опалубки.

И вот строители, заняв «удобные места» на стенке камеры, завяли;

— Можно пускать воду.

Началось макевирование аварийно-ремонтными воротами. За короткий срок отработано время подьема и опускания их. Сначала операцией инженеры руководят с местного пульта управления, затем с центрального пульта.

— Все в порядке! — говорит один из руководителей группы наладчиков Николай Гобрин.

И вот дрогнули рабочие ворота Медленной струйкой потекла Волга в камеру шлюза. Еще мгновение — и первая волна покатила по бетонному дну прямо к рабочим воротам на нижней голове шлюза.

Постепенно вода достигла заданной отметки: камера заполнена.

В. АЗЕФ.

Рабочий-творец нового

Привыкнуть к масштабам нашей стройки невозможно. Темпы и размах ее удивляют: буквально на глазах меняется все вокруг.

Четыре года назад, демобилизовавшись из рядов Советской Армии, пришел Тархан Нокаев в цех по изготовлению крупногабаритных блоков для гидростанции.

У паренка не было ни опыта, ни знаний, но зато было горячее желание приобрести и то и другое. С тех пор он работает в цехе, руководит комсомольско-молодежной бригадой.

Тархан учится в школе мастеров. За умелое руководство бригадой, за творческий труд и учебу ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Его коллектив по итогам работы за январь и февраль завоевал призовые места среди комсомольско-молодежных бригад стройки, а сейчас взял повышенные обязательства в честь 50-летия Ленинского комсомола.

В цехе инертных материалов работает Борис Хуснутдинов. Он прибыл

на нашу стройку с Волгоградской ГЭС в 1960 году. Бесперебойное обеспечение завода инертными материалами — задача бригады Хуснутдинова.

Огромный вклад в дело строительства электростанции вложила и армия электросварщиков нашего завода.

Рабочая традиция — это верность своему делу, своей профессии.

Николай Сергеевич Черноталов уже 8 лет работает электросварщиком на стройке, из них уже четыре года руководит бригадой. Эта бригада, не считаясь со временем, выполняет самые сложные и срочные задания.

Бригадир Черноталов — один из самых уважаемых рабочих завода, орденосец, внимательный к людям, чуткий товарищ.

Когда смотришь, как слаженно работают сварщики в бригаде Черноталова, как их руками мегалл превращается в сложные армокаркасы, охватывает чувство гордости за наших рабочих.

М. БУКИНА,

начальник планового отдела завода сборного железобетона № 3.

В один из предновогодних дней, когда на монтажных площадках Саратовской ГЭС была особенно напряженная пора, мне с бригадиром Михаилом Аркадьевичем Шафраном довелось побывать в кратере пускового гидроагрегата.

Агрегат только что был поставлен на холостые обороты, и монтажники «гоняли» его, исследуя на всех режимах. Михаил Аркадьевич, коренастый, плотный, после бессонной ночи выглядел утомленным. Несмотря на это, он уж несколько часов не выходил из турбинного отсека. Тщательно проверял работу сервомоторов, смотрел на показания приборов, на ощупь проверял температуру водяного подшипника.

Где-то внизу под нами, тиснувшись лопатками направляющих аппаратов, неистово редела Волга, отдавая исполнинскую мощь лопастям турбин.

— Работает, — удовлетворенно произнес бригадир, на секунду оторвав взгляд от стремительно вращающегося вала. — Никакой вибрации. А ведь сколько труда вложили, чтобы добиться этого.

Вместе с бригадиром поднялись по узкому крутому трапу в генераторное отделение. Здесь гуляли горячие ветры. Огромная масса ротора вращалась со скоростью пятьдесят оборотов в минуту, и было непривычным и странным ви-

Ювелиры монтажных дел

деть бешеное вращение такой массы металла.

— Хозяиство Югова, — кивнул в сторону работающего агрегата Шафран. — Он трудился здесь со своими молодцами.

По тому, как были сказаны последние слова, чувствовалось уважение ветерана гидростроения к своему соседу-смежнику. Еще бы: плечом к плечу трудиться на многих стройках страны, изо дня в день делать одно, очень важное и нужное дело, жить одними заботами, мыслями и думами.

Наверное, многое нужно знать и уметь, чтобы получить от людей такую высокую оценку своего труда. Вот почему в разговоре о людях на участке «Спецгидроэнергомонтаж» в числе лучших руководителей монтажных коллективов обязательно назовут имя бригадира Павла Степановича Югова.

Павел Степанович — не новичок в гидростроении. Двадцать с лишним лет назад сержант запаса пограничных войск Павел Югов сменил солдатскую шинель на рабочий ватник. Первое рабочее колесо вместе с опытными специалистами смонтировал на Камской ГЭС.

Приглядываясь к работе мастеров. Букву за буквой впитывал азбуку монтажного дела.

В составе бригады ставил под нагрузку первые агрегаты Камской ГЭС. Монтировал турбины в Калининграде. Собирал уникальное оборудование на Волгинской и Волгоградской ГЭС. Пускал первые агрегаты на Днепродзержинской гидроэлектростанции.

И вот беспоконная судьба гидростроителя привела его в Балаково. И хоть не так велика и мощна Саратовская ГЭС, как скажем, Волгоградская, зато гидросиловое оборудование по уникальности своей не уступает оборудованию соседней ГЭС.

Вспоминается декабрь прошлого года. Это были поистине горячие дни. Темпы монтажа были взяты исключительно высокие. Бригады Ивана Ариюшкина и Михаила Шафрана монтировали турбинную часть агрегатов, а коллектив Павла Югова — генераторную.

Сроки были предельно сжаты. Работы велись одновременно на четырех агрегатах. Нужно было так расставить силы, чтобы, строго выполняя технологическую последовательность, не задерживать сдачу оборудования под монтаж.

День и ночь приходилось тогда находиться на площадке бригадиру. Вместе с руко-

водителями работ молодыми инженерами Павлом Устиновым и Евгением Замараевым — опытный бригадир выполнял все необходимые объемы работ.

Особенно напряженными были дни перед постановкой на холостые обороты первого гидроагрегата. Пробное прокручивание ротора показало: сборка гидрогенератора выполнена неплохо, но приборы-индикаторы зафиксировали большие биения вала ротора.

— Соосность. Требуется еще раз выверить соосность вала генератора с валом турбины, — сказал бригадир.

Проверка соосности валов — поистине ювелирная работа. Но монтажникам Василию Смердягину, Якову Караваеву, Николаю Егорову приходилось решать подобные сложные технические проблемы. С помощью индикаторов, установленных в разных частях уникального агрегата, было выявлено отклонение от номиналов вращающихся частей.

Отклонения от заданных параметров по вертикали и горизонтали составили десятки доли сантиметра. И это — при высоте агрегата, равной восьмизатяжному дому! Вскоре агрегат был поставлен на холо-

стые обороты, а немного позже — и под нагрузку. А монтажники продолжали предельно сложные работы на оставшихся агрегатах. В канун нового года они рапортовали: все четыре агрегата включены под нагрузку, дают промышленный ток.

С того дня прошло немного более трех с половиной месяцев. По-прежнему коллектив Павла Степановича Югова находится на передовых рубежах строительства Саратовской ГЭС. Первые гидроагрегаты, собранные умелыми руками монтажников, уже выдали около полумиллиона киловатт-часов электрической энергии.

А на монтажной площадке два очередных исполнина набирают богатейшую силу. Уже «вечерне» собрано все оборудование этих агрегатов, заканчивается монтаж вспомогательных узлов. Осталось выполнить не менее сложные работы — окончательную отладку оборудования и настройку систем управления. В середине мая на Саратовской ГЭС забьются стальные сердца еще двух турбин.

Большая заслуга в этом будет монтажников из бригады Павла Степановича Югова, настоящих ювелиров монтажных дел.

С. РЕЗНИК.

В сети партийного образования

С хорошими знаниями

Успешно закончила программу третьего года обучения начальная политшкола при партийной организации колхоза имени Карла Маркса.

На днях состоялось итоговое занятие. Слушатели показали хорошие знания как по биографии В. И. Ленина, так и по основам политических знаний.

Ф. К. Паршин хорошо осветил вопрос о диктатуре пролетариата. Ю. С. Пивцаев и В. А. Локаленков охарактеризовали вопрос «Что такое политическая партия» и раскрыли значение

2-го съезда РСДРП. В. П. Красовский обстоятельно рассказал о ленинском плане построения социализма.

В конце занятия слушатели с благодарностью отзывались о пропагандисте Я. Г. Кузине, который просто, доходчиво излагал изучаемый материал.

В новом учебном году слушатели решили изучать историю Коммунистической партии Советского Союза.

Н. ЛИПАТОВ,

секретарь парткома колхоза имени Карла Маркса.

К 150-летию со дня рождения
КАРЛА МАРКСА

В Музее Карла Маркса и Фридриха Энгельса в Москве. У одного из стендов с произведениями К. Маркса и Ф. Энгельса. В музее экспонируются их труды, изданные на 99 языках народов мира.
Фото В. Чердинцева. Фотохроника ТАСС.

Не отличишь
от городской

Городская столовая... на полевом стане. Не верите? Ее адрес: бригада № 2 колхоза имени Кирова. Войдя в зал, вы, как и я, вероятно, вдруг забудете, что находитесь далеко от села. Тем более от города. И только посмотрев в окно и увидев вокруг заборонанное поле да стоящие сельскохозяйственные машины, поймешь, что ты не в городе, а в поле.

Второй сезон хорошо потрудившиеся механизаторы спешат к опрятно покрашенному дому с надписью: «Столовая». Все в ней радует глаз: и приятных тонов окраска стен, и современные столы, стулья, и репродукция с картин известных художников.

Все, все здесь совсем как в городе. Разве только одним отличается бригадная столовая от городской — более вкусным борщом. А может это от того, что вокруг — свежий, здоровый степной воздух?

Х. ГРАНИН.



Почин подхвачен

Весна шагает по степи. На полях ни днем ни ночью не умолкает рокот тракторных моторов. Битва за урожай третьего года пятилетки началась. С каждым днем фронт полевых работ ширится. Несколько позже созрела почва для покровного боронования в колхозе имени Дзержинского, то механизаторы стояли на чеку. И вот пришла долгожданная команда. Одни за другими включились в работу 14 гусеничных машин. За короткое время они забороновали свыше 3500 гектаров. Темпы работ с каждым днем нарастают.

Но не одним покровным боронованием заняты мысли механизаторов, колхозных умельцев. На очереди — культивация зяби, сев. Этот агротехнический комплекс надо выполнить с высоким качеством, в срок. Как это лучше сделать, земледельцы решают на ходу.

Почва за зиму так уплотнилась — обычными боронами ее не разделаешь. Необходима культивация. Чтоб уложиться в срок, почвообрабатывающих машин не хватает. Здесь делают все возможное, чтобы

выйти из создавшегося положения. На предпосевную обработку пашни руководители пустили 2 богатыря, новенькие К-700. Они, несомненно, создадут определенный загон для безостановочной работы полевых агрегатов, но их все же недостаточно, так как загрузка неполная. На подготовку пашни под посев будут пущены 5 дисковых лучильников. Если они пойдут успешно, то этого будет достаточно.

А если нет? Для этого готовится новый вариант. Шумно и напряженно в колхозной кузнице. Ритмично ходят, стучат пневмомолоты, в разные стороны летят раскаленные искры от заготовок. Это у наковален проворно орудуют братья Кузнецовы Алексей и Виктор Демидовы. Они занимаются переоборудованием борон. В этом же цехе идет разборка старых и сборка новых. Почин мадгаскарских механизаторов подхвачен творчески. Здесь кое-что внесли умельцы и свое.

Присматриваемся к работе. Обычный зуб бороны в умелых и ловких руках кузнецов постепенно удлиняется, в конце расплющивается и, загибаясь, превращается в обычную уменьшенную культиваторную лапку. Из таких лапок снова собиралась борона. Таким способом уже собрано 14 борон.

Трактористы опробовали их. Дело, пошло. Заглубление полное, рыхление хорошее.

Сейчас правление колхоза принимает меры к тому, чтобы ускорить их изготовление. Сборочная бригада доводится до 7 человек. Такими рыхлителями решено укомплектовать 4 агрегата. Один из них уже действует в борозде.

Всюду, где бы мы ни побывали в эти горячие дни, кипит работа. Коллектив хозяйства поставил перед собой задачу — произвести 61300 центнеров и продать государству 26700 центнеров зерна.

Чтобы справиться с наметками, необходимо вырастить и собрать с каждого гектара по 12,5 центнера хлеба. Планы трудные, но вполне реальные. За претворение их в жизнь идет напряженная творческая борьба.

Наготове стоят посевные агрегаты. Доведены до посевных кондиций и сейчас протравливаются семена. Широким фронтом идет подготовка почвы.

Труд земледельцев подчинен единой цели — вовремя и качественно провести сев, дать Родине больше хлеба.

В. БУТЫЛЕВ.

Успех
братьев
Никоновых

Константин и Николай Никоновы — умелые механизаторы. В летнее время один из них командует механизмами в саду, другой заготавливает корма для общественного животноводства. Зимой же братья занимаются откормом скота. И на этой работе они зарекомендовали себя хорошими специалистами.

Умело используя корма, строго соблюдая режим кормления, применяя зоотехнический уход за животными, Николай и Константин в этот трудный стойловый период добивались привеса по одному килограмму в сутки на каждое животное.

В апреле, например, они сдали 30 бычков. 16 из них выше средней утилитности, 14 — средней. Так сдавался скот их группы в течение всей зимы.

Сейчас у животноводов осталось на попечении 46 бычков. В первой половине мая они будут готовы для реализации.

Всего за стойловый период этого года мастера доведут продажу откормленных бычков до 200 голов.

Май, как известно, начинается с большого всемирного праздника международной солидарности трудящихся. Вот почему пятый номер журнала «Волга» открывается воспоминаниями Марии Александровны Фортус «В борющейся Испании (1936—1939)». Человек необыкновенной судьбы, она еще до революции выполняла боевые задания партии, потом ряд лет работала в ЧК, служила в Красной Армии, вместе с другими советскими добровольцами защищала Испанскую республику, участвовала в Великой Отечественной войне. Как опытная разведчица и соратник советских партизан, действовала затем в тылу врага на территории Венгрии, Югославии, Австрии. Воспоминания М. Фортус содержат множество интересных фактов и личных наблюдений за героическими действиями интернациональных бригад, в которых плечом к плечу сражались против фашизма честные люди из разных стран мира.

Майская
„Волга“

Борьбе с фашизмом посвящен рассказ ленинградца Семина «Сожжение финика». В номере помещены рассказы о нашей современности: «Осень за выжженными буграми» рязанца Сафонова и «Женька» калининца Красавина.

Зарубежная проза представлена окончанием романа Дэвида Вейса «Нагим пришел я...», о выдающемся французском скульпторе Огюсте Родене.

Любители поэзии познакомятся с новыми стихами саратовского поэта В. Богатырева, а также В. Сорочкина, переехавшего недавно в Москву, и стихотворениями волгоградца Ю. Окунева.

Под рубрикой «Молодые голоса» журнал публикует произведения участников

творческого семинара начинающих писателей Ульяновской, Пензенской и Саратовской областей: рассказ И. Корнилова и стихи В. Дворянского, Е. Мельникова, А. Наумова.

С очерком «Камень и зернышко» выступает молодой куйбышевский публицист И. Кириенко, уже знакомый читателям по очеркам «Окнами на Волгу», опубликованным на страницах «Волги» в прошлом году.

В этом же номере помещены: интересная статья писателя Г. Коновалова «Тугие крылья таланта», посвященная творчеству М. Алексея и литературоведческие заметки Л. Долгополова «Ритмы и контрасты» о поэме А. Блока «Двенадцать».

В разделе «Среди книг и журналов» печатаются рецензии на книгу рассказов Н. Почивалина «Поздняя звезда», воспоминания ветеранов гражданской войны «Бойцы вспоминают...» и сборник стихов Кузнецова «Остров времени».

Номер завершается статьей искусствоведа К. Безмеловой «Поэт Волги» о творчестве художника-графика А. В. Скворцова.

А. ЛИВАНОВ.

Много труда вкладывает заведующая библиотекой 2-й бригады колхоза «Победа» комсомолка Валя Гарина в оформление наглядной агитацией полевого стана на весеннем севе.

Фото М. БАБЕНКО.

Пионеры отряда В. И. Чапаева 7 класса четвертой средней школы шефствуют над октябрятами 3 класса.

На снимке: вожатая октябрят Нина Кулагина проводит со своими подшефными беседу в Ленинской комнате.

Фото М. Бабенко.



Бьем тревогу

Нас, жильцов дома № 109 по улице Комарова, как и всех балаковцев, волнует вопрос о благоустройстве родного города. Мы любовно ухаживаем за деревьями, на газонах летом всегда цветы.

Но вот беда! Рядом с нами находится «Горгаз». Автомобили этой организации поломали штакетник, на дорожках колен, грязь, вода. Обращались к управляющей домами Лупашиной, но безрезультатно.

Мы охотно включимся в борьбу за чистоту города, но почему в стороне стоят люди, святая обязанность которых заниматься этим?

Не пора ли убрать мусорные ящики, из которых содержимое разлетается по двору?

Нашим детям негде играть;

нет песочниц, детских площадок. И не нужно тов. Лупашиной ссылаться на жильцов:

— Они же привезут песок. Рядом с нами общежитие. Летом на территории, где сидят за столиками бабушки, где резвятся дети, молодежь играет в волейбол. Тут уж не зевай, иначе получишь мячом.

А уж о музыке и говорить нечего. Завывание магнитофона, включенного на полную мощность: слышишь и днем и ночью. Людям нельзя спокойно отдохнуть после рабочего дня, дети не спят по ночам.

Пора покончить с этим. Чтобы бабушки с внучатами не боялись мяча, чтобы жильцы могли слушать музыку тогда, когда они этого хотят.

В. ШУСТОВА,
депутат городского Совета.

В клубе „Юность“

В редакцию нашей газеты поступило письмо от жителей микрорайона. Они выражают глубокую благодарность работникам клуба «Юность» за их стремление сделать жизнь людей полнее, интереснее.

Действительно, заведующая клубом В. А. Торопова отдает много энергии и творческих сил для того, чтобы посетители не только культурно отдохнули, но и обогатили свой ум знаниями. Активным помощником ее является заведующий учебной частью средней школы № 6 Ю. М. Тюлин. Он проводит беседы о международном положении, по его инициативе проведен тематический вечер «Где же вы, друзья-однополчане?», на котором присутствовали участники финской и Великой Отечественной войн.

В марте был проведен не менее интересный вечер «Суеврия и их вред». Доклад А. Я. Корнеевой сопровождался опытами.

В клубе также проводятся устные журналы. Вот один из них: «Это нам мешает жить» Первая страница — «Кто не работает, тот не ест», докладчик следователь

М. И. Ладугин. Вторую страницу — «Алкоголь губит человека» подготовила врач О. Н. Финансова. Третью — «В человеке все должно быть прекрасно» — М. П. Праккина.

Устный журнал «Образ Ленина в искусстве» провели учительница В. И. Клюева и ученица 9 класса Л. Иванова.

На вечер, посвященный международному женскому дню, силами художественной самодеятельности клуба был дан концерт. На смотре художественной самодеятельности в апреле исполнители некоторых номеров программы клуба «Юность» были награждены почетными грамотами. Исполнялись народные танцы, песни, сатирические частушки. Лучшие номера жюри отобрало на заключительный смотр.

К ленинским дням библиотекарь А. Гедлих подготовила устный журнал «Ленин с нами». 19 апреля состоялся вечер, посвященный памяти В. И. Ленина. Посетители слушали речь Владимира Ильича, записанную на грампластинку, посмотрели фильм «Ленин в Октябре».

П. БОРОДИНА.

По следам наших выступлений

В нашей газете от 2 апреля была опубликована корреспонденция «Пришли безответственные люди». В ней отмечалась неудовлетворительная работа столовой, которая открыта в кафе «Молодежное».

— Данная статья обсуждалась на совещании коллектива работников столовой в присутствии заместителя директора треста М. А. Мельникова, — пишет директор объединения № 3 Н. Г. Стреленко. — За допущенную бесконтрольность и антисанитарное состояние столовой заведующей производством К. В. Щелкановой и повару Т. Мельниковой объявлены строгие выговоры. Намечены мероприятия по улучшению работы столовой. Проведена потребительская конференция, на которой мы выяснили спросы и пожелания посетителей.

х х х

На заметку «После ремонта», опубликованную в газете 29 марта, отвечает заместитель начальника ЖКК Саратовгэсстрой А. Цыбаев.

— Комиссия жилищно-коммунальной конторы Саратовгэсстрой произвела проверку причин образовавшейся течи воды. Факты, описанные в заметке, подтвердились. Крыша отремонтирована.

Однако надо сказать, что квартиросъемщики часто сами небрежно относятся к сохранению шифера на кровлях. В настоящее время из-за установки телевизионных антенн нет ни одной исправной кровли.

Мы обращаемся к квартиросъемщикам с просьбой беречь государственное имущество.

Редактор **В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**



«Круглый стол с острыми углами» — так называется пьеса Сергея Михалкова и Андрея Нечаева, премьера которой состоялась в Московском театре имени Ленинского комсомола. В ней повествуется о мужестве советских разведчиков, о бдительности, показаны коварные приемы и методы деятельности иностранной разведки.

На снимке: сцена из спектакля. Госкойн, представитель иностранного государства в международной организации. — артист А. М. Шешко, Дженин, сотрудница иностранной разведки, — артистка М. С. Чикурова.

Фото М. Строхова.

—отохроника ТАСС.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. ПЕРСТЕНЬ С РУСАЛКОЙ (вторая серия) — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Октябрь. СКАЗКА О МАЛЫШЕ КИБАЛЫШЕ — в 9 часов. СИРТАКИ — в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Космос. НИКОЛАИ БАУМАН — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 апреля: 11-05 — Теленовости. 11-15 — Для дошкольников. Мультфильм. 11-30 — Кинолекторий «Колос». 12-00 — «Эхо спортивного мира». 12-30 — Литературный театр. Е. Драбкина. «Три встречи с Лениным». 13-15 — Для младших школьников. «Светит звездочка». 18-05 — Теленовости. 18-15 — Весенний конкурс песни.

Передача из Свердловска. 19-45 — «Личность и государство». 20-15 — Клуб киногостей. 21-15 — Страницы музыкального календаря. Федор Шаляпин. 21-30 — «Этафета новостей». 22-30 — «Камерные вечера». В программе произведения А. Хачатуряна. 23-45 — В эфире — «Молодость». 00-10 — Только факты. Программа передач. Музыкальный маяк.

ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ

поселка Сазанлей и села Ивановки, имеющим летний водопровод для полива огорода и сада.

НЕОБХОДИМО ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ

подключение к сети в абонентном отделе ЖКК Саратовгэсстрой.

Самовольно подведенный водопровод будет отключен без права дальнейшего подключения.

3-1.

Правление

Балаковского районпотребсоюза

28 апреля

ПРОВОДИТ ПРЕДПРАЗДНИЧНУЮ РАЙОННУЮ ЯРМАКУ

по продаже промышленных товаров в широком ассортименте: тканей, одежды, головных уборов, обуви — на колхозном рынке в г. Балакове. Просим посетить нашу ярмарку.

2-1.

Пристани «Балаково»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ шкиперы и матросы на дубаркадеры.

С предложениями обращаться: улица Пролетарская, 92.

2-1.

Балаковская инкубаторная станция

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

суточных цыплят по цене 2 рубля 53 копейки за десяток. Проезд на автобусе до Ивановки, остановка «Птицефабрика».

2-1

Району гидротехнических сооружений

для воензированной охраны шлюзов **ТРЕБУЮТСЯ** стрелки.

Обращаться по адресу: контора УПТК Саратовгэсстрой. Остановка автобуса № 3 «Стройдеталь».

3-3

Балаковский сплавной участок треста «Волголесплав»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

радиооператора (оклад 80 рублей).

механиков, имеющих дипломы на совмещение работы судоводителя (капитана, 1 и II штурмана) — оклад 110 — 127 рублей.

рулевых-мотористов (оклад 80 рублей)

рабочих по расформированию и формированию плотов (мужчин, оплата сдельная).

Обращаться: ул. Пролетарская, 92.

2-2

Балаковская мастерская химической чистки и крашения одежды

ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ В ХИМИЧЕСКУЮ ЧИСТКУ И КРАШЕНИЕ разную одежду, мех искусственный и натуральный, а также белье в стирку.

НАШИ ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ РАБОТАЮТ:

ул. Титова, 41 с 8 до 20 часов, ул. Комарова, 105 с 8 до 20 часов, ул. Коммунистическая, 123 с 10 до 19 часов.

Срок выполнения заказов 5-10 дней.

В районе хлебозавода при мастерской

работает

ПУНКТ СРОЧНОЙ ОБРАБОТКИ

3-3